

## 本期点评



涧西区教研室语文教研员 高武强



洛阳晚报小作家群

## 我的草坪

□洛龙区三实小三年级 张笑莹

暑假里,我读了一本有趣的书,名字叫做《窗边的小豆豆》。一个才上一年级的小姑娘,居然能帮助身患小儿麻痹的泰明爬上了树,而这棵树竟然是属于她自己的!我也渴望拥有自己的小秘密。

一个偶然的的机会,妈妈带我去玫瑰庄园晨跑。当我们跑到一片整齐而翠绿的草坪旁时,我不禁眼前一亮,这难道不是我日夜思念的我的草坪、我的秘密吗?长大成为一名优秀的教师,一直是我的愿望,今天终于要实现了!

我迫不及待地手提袋里取出我的教案,开始给学生上课了。我学着杜老师的样子,步伐轻盈地走到讲台前,清清嗓子,拉长声音,有模有样地

开始讲课了——同学们,今天我们学习《望天门山》,请大家跟小张老师一起诵读:天门中断楚江开,碧水东流至此回……我的耳旁响起排山倒海的读书声,我深深地陶醉在我的课堂了,一点儿也没有发现妈妈一直在偷听我讲课。当我回过神来,才看见妈妈居然还给我拍了一段视频!小树林里洋溢着我们的欢声笑语,我开心极了,久久不忍离去。

一天傍晚,乌云密布,雷声大作。顷刻间,大雨像断了线的珠子从天而降。我毫不犹豫地抓起雨伞,要往外冲。妈妈一把抓住我的手,不解地问:“下大雨了,你要去干什么?”“我要去救我的草坪!”妈妈摸了摸我的头,语重心长地说:“小草是强大的,它们能经得起狂暴雨的考验。”第二天,天刚亮我就到玫瑰庄园了。噢,奇怪了,雨后的草



坪更翠绿,更挺拔了。树上的雨滴打在小草的叶子上,弹奏出一首首美妙动人的乐曲,令人心旷神怡。

我喜欢我的草坪,它给我勇气和力量,鼓舞我健康快乐地成长!

(指导老师:牡丹)

点评:草坪是梦的开始,充满欢笑,伴我成长。小作者用一颗童心,告诉我们她的秘密,而她极富童趣的语言,更使文章散发着清新活泼的气息。



□天津路小学四年级 魏云浩

星期天,我和好朋友到公园玩。正当我们玩得起劲时,突然听到“哎呀”一声,我们俩不约而同地向发出声音的方向看去,原来是一位老奶奶不

## 扶不扶

小心摔倒了,坐在地上起不来了。

这时,我对好朋友说:“我们把她扶起来吧。”好朋友诡秘地说:“我们把她扶起来,她要是说是我们把她撞倒了怎么办?你不也看过那个小品吗?一个人好心去扶摔倒的老太太,那老太太偏说是他把她撞倒了,而且新闻里也常有类似事件的报道。”我再看看那老奶奶,她白发苍苍,满脸皱纹,表情很痛苦,几次试着站起来都没有成功。我忍不住说:“我们还是把她扶起来吧,不要总想着她会对我们怎样不好,应该换位思考一下,如果是你我的亲人遇到这样的情况呢?”他听后稍微

思考了一下,就很坚定地和我一起扶老奶奶。

老奶奶在我们的搀扶下,颤巍巍地站了起来。“老奶奶,您先活动一下,看看身体有没有问题。”我一边扶着老奶奶一边说。她慢慢走了几步,又活动了几下胳膊说:“我没事,太感谢你们了,小朋友。”老奶奶再三道谢后,就离开了。

经过这件事后,我和好朋友得出的结论是——当别人遇到困难时,一定要伸出援手,但前提是,要做好自我保护。

(指导老师:鲍海燕)

## 棉花糖诞生记



□洛龙区二实小五年级 丁浩

大家一定都吃过棉花糖吧,大大的、黏黏的、甜甜的,但你们知道棉花糖是怎么做出来的吗?今天我就来为大家揭秘。

作文课上,王老师给我们带了一个神秘的东西,它胖胖的、圆圆的,乍看像飞碟,再看像口锅,上面透明,下面是黄色的,中间还有一个蝴蝶结状的东西,是个开关。正当我们一头雾水时,王老师开口了:“同学们,这个机器是棉花糖机,今天我们要自己动手做棉花糖!”我们一个个张大了嘴巴,真的吗?

是真的,因为王老师已经给机器通上了电,并且拿出一包糖。她按下开关,机器开始旋转起来,机器一边旋转,一边慢慢变红、发热。过了一会儿,王老师关掉机器,挖了一勺糖放进机器里,接着再次打开开关,机器又欢快地旋转起来。我们目不转睛地看着糖慢慢融化,奇迹出现了,一条一条细丝开始在机器内飘浮,细丝越来越多,王老师拿出一支竹签,伸进机器内来回移动,像有魔力似的,那细丝一点点全都粘在了竹签上,慢慢变胖、变大,一个漂亮的棉花糖在我们眼皮底下“生产”出来了!顿时,同学们都欢呼起来,还有人偷偷地抹去嘴角的口水。

接下来,同学们开始自己动手做棉花糖,这是我们吃过的最好吃的棉花糖!

(指导老师:王丽波)

## 车窗外的雨

□市二外七年级 曲艺

“唉,这雨也太烦人了!我好不容易才等来双休日,看来和朋友出去打羽毛球要泡汤了!”我望着窗外阴沉的天空,郁闷地说。这时,爸爸让我换好衣服和他出去,我不情愿地下了楼。

爸爸把车停在公司门口去办事了,让我在车里等他。我打开收音机,调到音乐频道,百无聊赖地看着天窗

上的雨珠。看着看着,我入了迷。才下午4点,天已经黑了,街边商店的霓虹灯亮了,豆大的雨珠在天窗上一闪一闪的。我情不自禁地半站起来,把脸贴近天窗。这时一颗雨珠从天空中落了下来,我条件反射性地闭上眼,竟没有冰凉的感觉。这才发现,雨珠只是滴落在天窗上而已,我不由得笑了。

再往外看,天窗上亮闪闪的,仿佛成了“小雨珠聚集地”,小雨珠被大雨珠一“撞”,霎时像无头苍蝇似的从车窗两边滑下,我不禁笑出了声,这雨也太调皮了吧。随着雨势变大,车窗上出现一层雾气,这场景让我想起了语文书上刚学过的一篇课文《雨的四季》,在作者的笔下,秋天的雨是“使人静谧,使人怀想,使人动情”的,而我却认为此刻的秋雨是不可捉摸的,是神秘的。

我正看得出神,这时,爸爸打开车门进来了。他看我望着窗外发呆,问:“你干吗呢?”我回过神来,看着一颗颗“发光”的雨珠,粲然一笑。

“你猜!”

我们俩相视一笑。

(指导老师:郭亚飞 林战迎)

点评:普通的雨天,常见的雨珠,在作者笔下却是别有一番情趣。本文构思精巧,语言生动活泼,充满了想象力,而文中细致的景物描写更为文章增添了一丝梦幻色彩。结尾一笑,韵味十足,不失为一篇佳作。

